

## 习近平为《复兴文库》作序言强调

以史为鉴 察往知来  
在复兴之路上坚定前行

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作题为《在复兴之路上坚定前行》的序言。

习近平指出,修史立典,存史启智,以文化人,这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》,是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际,这部典籍的出版,对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上伟大的民族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴就成为中

国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索,奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后,团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓绝的斗争,坚持马克思主义指导地位,找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路,通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明,在中国共产党坚强领导下,坚持科学理论指导和正确道路指引,凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量,中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!

习近平指出,在实现伟大复兴的历史进程中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创

造,留下了大量具有重要历史价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,述录先人的开拓,启迪来者的奋斗。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上,学好中国近代史,学好中国历史,弄清楚我们从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共产党人是干什么的、已经干了什么、还要干什么,弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信、增强文化自觉,传承革命文化、发展社会主义先进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华,推动理论创新,更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思

想,不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念,凝聚精神力量,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量,创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题,以思想史为基本线索,精选1840年鸦片战争以来同中华民族伟大复兴相关的重要文献,全景式记述了以中国共产党人为代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈求索、百折不挠的历史足迹,集中展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共五编,其中第一至三编将于近日出版发行。

## 中国海油盐城“绿能港”接卸首船液化天然气

## 我国规模最大的液化天然气储备基地在盐投产

## 汪东进马欣徐缨周立伟刘建周斌出席活动

盐城晚报讯 9月26日下午,中国海油盐城“绿能港”首船液化天然气接卸仪式在黄海新区举行,来自卡塔尔的“阿尔卡莎米亚”号液化天然气运输船靠泊滨海港码头向3号储罐输送首船21万立方米液化天然气,标志着我国规模最大的液化天然气储备基地正式投产。中国海油集团董事长汪东进,副省长马欣,市委书记徐缨分别致辞并共同按下首船接卸按钮。中国海油集团副总经理周立伟,省政府副秘书长刘建,市委副书记、市长周斌等出席。

此次投产的中国海油盐城“绿能港”,是我市深入贯彻落实习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略的重点项目,也是国家天然气产供储销体系建设及互联互通重点规划项目和基础设施重点工程项目。目前,项目一期工程批量建设10座储罐,总罐容250万立方米。二期项目计划再建设10座储罐、1个LNG码头、2个泊位及配套接卸设施,总罐容270万立方米,建成后将成为年处理能

力2000万吨的国家级LNG接收储运中心,对于保障国家能源安全、加快盐城绿色低碳发展示范区建设具有重要意义。

汪东进在致辞中代表中国海油向各位嘉宾表示热烈欢迎,向江苏省委省政府正确指导、股东方鼎力支持和参建方辛勤付出表示衷心感谢。他说,中国海油是全球第二、中国最大的LNG贸易商。盐城“绿能港”的投产,标志着中国海油参与国家能源安全保障体系建设取得重大成果,推动实现高水平科技自立自强迈出重要步伐,推动绿色低碳转型发展实现重大突破。奋进新征程,建功新时代。中国海油将坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,积极顺应我国“双循环”新发展格局和能源转型新趋势,继续全力以赴做好江苏省电力能源迎峰度夏、冬季保供工作,努力把盐城“绿能港”打造成为2000万吨国家级LNG接收储运中心,为推动“强富美高”新江苏建设贡献中国海油更大力量,共谱互利共赢高质量发展新篇章。

马欣在致辞中向盐城“绿能港”投产表示祝贺,向中国海油集团给予江苏的大力支持表示感谢。他说,中国海油盐城“绿能港”是国家和省“十四五”重大能源基础设施工程,也是落实中国海油和省政府战略合作协议的重要组成部分,必将为江苏天然气供应保障、能源结构优化、“双碳”目标实现提供强有力支撑。江苏省将与中国海油一道,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,有力有效稳住经济大盘,携手共担“勇挑大梁”政治责任。期待双方进一步深化清洁能源、绿色交通、高端炼化、生态环保等领域战略合作,在重大基础设施建设、项目投资平台搭建、重大科研项目联合攻关和成果转化应用等方面,实现合作共赢、共同发展,努力打造同频共振、高质量发展的央企和地方合作典范。江苏省将持续打造一流营商环境,提供更加优质高效服务。希望中国海油一如既往支持江苏发展,提供最为坚强的能源保障。

徐缨在致辞中向关心支持盐城经

济社会发展和项目建设社会各界人士表示衷心的感谢。她说,中国海油盐城“绿能港”一期工程投运,标志着我市与中国海油合作迈上新台阶,也为盐城建设沿海综合能源基地打下坚实基础,对优化长三角能源结构、保障地区能源安全、助力实施“双碳”战略具有重要意义。盐城将大力弘扬“马上办、办上马”的作风,全方位做好服务保障。衷心希望中国海油集团以项目投运为新的起点,继续关注盐城、投资盐城,助力绿色能源之城建设。盐城将抢抓新一轮江苏沿海地区发展等重大国家战略机遇,为服务全国全省大局勇挑大梁、多作贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

国家能源局驻江苏监管办、省发改委(能源局)、省商务厅(口岸办)、省交通运输厅、省应急管理厅、省自然资源厅、南京海关、江苏出入境边防检查总站等省有关部门单位负责同志,市领导王娟、高尚德,市有关部门单位和滨海县负责同志等参加。

记者 韩宝贵

“讲文明树新风”公益广告

